

秦腔经典银幕新生 数字科技再续华章 戏曲电影《火焰驹》在无锡开机



本报讯 近日,由甘肃电影集团、甘肃农村数字电影院线、甘肃秦腔艺术剧院联合出品,甘肃广电传媒集团、甘肃演艺集团、中国电影资料馆、甘肃音像出版社有限责任公司联合摄制的秦腔戏曲电影《火焰驹》在无锡国家数字电影产业园开机拍摄。作为甘肃首部采用虚拟拍摄技术摄制的电影,该片以“传承经典、数字赋能·再续华章”为主题,致力于通过现代电影语言与数字技术,为百年秦腔

戏剧梅花奖得主苏凤丽、李小青、谭建勋、张蓓,国家一级演员张江中、李慧、高二强、范晓星、张武宏倾情演出。台前幕后阵容强强联合,力求在忠实于戏曲艺术本体的基础上,实现电影艺术表达的创新突破。

据悉,电影《火焰驹》全程在无锡国家数字电影产业园摄制,预计将于2026年5月与全国观众见面。此次秦腔戏曲电影的拍摄,是甘肃电影集团积极响应《国家电影局关于促进虚拟现实电影有序发展的通知》,探索创新运用虚拟拍摄技术与传统秦腔戏曲艺术融合发展的积极探索,也是传统戏曲借助现代影视科技实现创造性转化、创新性发展的重要实践。影片将以精品意识打造,以工匠精神打磨,以融合视野拓展合作,旨在成为秦腔戏曲电影领域的标杆之作,为弘扬中华优秀传统文化、推动戏曲艺术在当代传播贡献新的力量。下一阶段,甘肃电影集团将坚持以习近平文化思想为指引,在甘肃广电传媒集团的坚强领导下,深挖“敦煌文化、丝路文化、黄河文化、甘肃红色文化”等特色文化资源,切实担负起新时代新的文化使命。
(影子)

电影《比如父子》在京首映



本报讯 近日,电影《比如父子》在北京举行首映礼。导演、编剧仇晨,总制片人李灵妍,演员宋洋、孙可安、罗伟宸、赵佳丽,制片人贾若成、张宇璇、黄钧妍等亮相映后见面会,与观众深入交流,分享创作幕后。

这部电影的诞生,也源于导演仇晨深埋心底的个人情愫——早年丧父的经历,让他始终带着对父亲的思念与未说尽的遗憾。也正因这份真实的情感共鸣,他萌生了用电影探索“重逢”的念头。

首映礼上,仇晨表示:“对我来说运用AI这个概念是发自心底的选择。我用这部电影靠近父亲,再续了一个未完成的回忆。这是一个情感的选择。我希望所有看完这部电影的朋友都能有勇气去面对亲密关系,在有机会的时候更直接、更坦诚地和亲

人朋友沟通。”

从筹备到如今影片上映,《比如父子》也让仇晨感到,自己终于在内心“迈过”了遗憾的那道坎:“电影中原本也有一场父子大战的戏,但我又想,有必要让父子一直纠缠下去吗?于是我选择让主角用轻巧的动作放下了AI眼镜,那一刻戏外的我也放下了。”

总制片人李灵妍谈及与仇晨导演的这一次合作时透露,《比如父子》最大的挑战是没有可以参考的案例。父子情感是一个非常传统甚至古老的创作主题,但导演用很轻盈的手法和AI这种年轻的方式讲述了这个有意义、有价值的故事,用科幻的手法讲述了东方的情感。

影片制片人黄钧妍则表示,《比如父子》故事是导演发自内心的创作,也是一场盛大的“和解仪式”:“希望这个

故事可以留存在每个观众的心里,让我们未来在面对告别时敢于放下,能够拥有继续好好生活的力量。”

《比如父子》中,主人公邹桥始终无法释怀父亲的骤然离世,那些未说出口的牵挂、来不及弥补的遗憾,成了他心中难以愈合的伤口,直到AI技术为这份执念打开了一扇门,让父亲以“数字形态”重新回到身边。

饰演父亲的宋洋在解读这个跨越现实与虚幻的角色时说,比起挑战,这次创作给自己的感觉更多是奇妙:“我非常幸运能够作为演员参与这样的项目。它让我不得不理解、了解和探索我们父辈那一代父子关系的底层逻辑是什么。通过这部电影,我们也从精神和灵魂上与父辈完成了一次亲密接触。”

(影子)

高规格影厅落户陵水黎族自治县 光影润民心 助力海南岛国际电影节



本报讯 第七届海南岛国际电影节自12月5日开幕后,类型多样、覆盖人群广泛的各类活动如火如荼进行。观众与影迷最为关注、参与度最高的展映活动是本届新增的“采珠拾贝”单元,该单元在三亚、海口、陵水的12家影院进行,并结合露天放映,让更多观众感受光影的神奇与魅力、润泽心灵。

其中,位于陵水黎族自治县黎安镇的新影联影业(院线)加盟影城海风影院,不仅因软硬件优势承接重要场次放映,还影院及所处园区完备的配套设施与浓郁的文化、艺术氛围,吸引了作为电影节重要活动之一的中泰建交50周年电影主题系列活动在这里同期举行。

海风影院坐落于海归小镇商业街,总面积约2000平方米,采用双层复合空间设计。一层为阅读休闲区,书墙环绕,营造静谧温馨氛围,后续影迷沙龙的交流、阅读、分享活动也将以此为主要阵地。沿梯上行,亲子厅、沙龙厅等5个放映厅分布在2层。这其中就包括一个105座的CINITY-LED影厅,也是陵水自治县的首个该规格高标准放映厅。后续影院将通过该阵

地,为当地民众提供更具震撼效果、更沉浸式的观影体验与视听产品,并积极参与到如海南岛电影节等节展活动中,通过银幕呈现更多元的电影艺术表达,展现更丰富的地域文化。

据悉,该影院是自2022年1月起,第7家加盟北京新影联院线的海南省影城。海南省的影院扩展是院线在夯

农村流动数字电影市场(2025年第49周)
2025年11月28日—2025年12月4日:



患大排查》《防火安全之家庭防火》《全民消防之火灾逃生》等消防题材影片仍然是科教片订购热门。

公益短片《故乡》
年度订购超5000场

由中国农业电影电视中心、中国图片社、中国电影科学技术研究所(中央宣传部电影技术质量检测所)、中央宣传部电影数字节目管理中心联合出品的映前短片《故乡》,自2025年1月至12月已在12个省、自治区、直辖市115个村镇放映点放映超5000场,以创新形式将主旋律映前作品送达基层。

《故乡》是国内首部“AI+院线”映前短片,以“乡村振兴”为主题,画面全部由真实摄影作品构成,运用AI技术让精美图片更加生动,以故乡情怀和山乡巨变为架构,在短短1分多钟的图片述说中,以百姓视角展现丰硕成果。

该片于2024年7月26日在全国院线公映,覆盖1.28万家电影院,8.11万块电影银幕,覆盖场次超332.57万场,观影人次超5128.26万人次。从城市院线到乡村银幕,《故乡》这部院线新品类作品的生命力愈发枝繁叶茂,为优秀文化传承和乡村振兴成果展现探索出了有效新路径。

多地扩建公益电影
室内放映点

为提升公共文化服务效能,

各地持续推进农村电影公益放映从“户外流动”转向“室内固定”,让乡村百姓在家门口就能享受舒适优质的观影服务。

吉林省首批58个农村电影室内固定放映点已全面开启冬季公益放映,吉林省农村数字电影院线完成18个点位建设,辐射永吉、白山、通化等地乡镇核心文化区域;长春院线打造11个放映点,嵌入榆树、公主岭、九台等县(市、区)的商超、图书馆等公共空间;四平院线聚焦偏远乡镇需求,在学校、村部及敬老院布局11处常态化放映点;延边院线深挖地域文化特色,完成18个“乡镇多功能数字影厅”的升级改造。在完善硬件设施的基础上,各放映点积极探索“电影+”多元融合路径,推动服务功能从单一放映向综合文化服务延伸,让基层公共文化空间“活”起来。

上海市嘉定区日前又有4个新型农村电影放映示范点建成启用,给冬日夜晚添上一份“电影温暖”。示范点采用“固定+专场”相结合的排片方式,每月定期放映2-3场公益电影,每季度还会推出主题特色场次,让市民能不断看到新片、好片。

前段时间广东省惠州市博罗县也发布了首批50个农村电影公益放映室内固定放映点,探索“电影+”多元服务模式,逐步发展为集观影、宣讲、阅读、便民服务于一体的“社区文化客厅”,实现从单一功能向复合服务的升级。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)



实以京津冀为核心,以北方省份为重点的加盟工作思路下,这几年稳步向南方区域扩展的有效成果,实现影院数量与品质的均衡。位于三亚市的拥有全国首个沉浸式LED影厅(实验室)、能实现前方主屏与侧方多侧屏联动的星悦电影汇(夏日店)则是其中代表之一。
(影子)